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∆∆ηηµµοοκκρρααττιικκόόςς  ΣΣυυννααγγεερρµµόόςς          

ΠΠοολλιιττιικκόό  ΓΓρρααφφεείίοο  ΙΙωωννάά  ΝΝιικκοολλάάοουυ    
ΒΒοουυλλεευυττήή  ΛΛεευυκκωωσσίίααςς      

 

17 Μαΐου 2006    
 

Οµιλία στο Γέρι 
 
Αγαπητοί συγχωριανοί, 
 
 φίλες και φίλοι, 
  
µε ιδιαίτερη συγκίνηση και µε αίσθηµα ευθύνης βρίσκοµαι εδώ µαζί 
σας απόψε, στον τόπο που γεννήθηκα και µεγάλωσα και που είναι 
βαθιά χαραγµένος στην καρδιά µου. Θα ήθελα καταρχήν να σας 
ευχαριστήσω για την παρουσία σας η οποία µε τιµά και µε 
εµψυχώνει, λίγα 24ωρα πριν από τις βουλευτικές εκλογές οι οποίες 
θα κρίνουν οριστικά και τελεσίδικα, το αποτέλεσµα που είχε η 
κοινοβουλευτική µας δράση, στο εκλογικό Σώµα.  

 
Ως ένδειξη αυτής της τιµής και εκτίµησης προς όλους εσάς που µε 
στηρίζεται  και µου εµπιστεύεστε την ψήφο σας νιώθω την ανάγκη 
να καταθέσω απόψε την πορεία και το έργο µου στη Βουλή.  

 
Τα τελευταία πέντε χρόνια προώθησα θέµατα που βελτιώνουν 

τους θεσµούς και προστατεύουν την κοινωνία από πράξεις 
διαπλοκής και διαφθοράς, ενισχύουν την προστασία των 
ανθρωπίνων δικαιωµάτων και συµβάλλουν ώστε να 
δηµιουργηθούν νέες αντιλήψεις στα πολιτικά πράγµατα του τόπου. 
Στο επίκεντρο των προσπαθειών µου µπήκε η νέα γενιά και η 
προστασία της από τα ναρκωτικά και τη βία. 
 

• Ναρκωτικά - Νεανική Παραβατικότητα 

 
∆εν έκρυψα ποτέ ότι τα τελευταία τρία χρόνια, µε 
προβληµατίζει και µε ανησυχεί ο τρόπος µε τον οποίο η 
Εκτελεστική Εξουσία χειρίζεται το θέµα των ναρκωτικών. 
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Ο τρόπος λειτουργίας των δύο κρατικών θεραπευτικών 

κέντρων για τους ναρκοµανείς, η περίθαλψη και 
µεταχείριση των τοξικοµανών, η προστασία των υπό κάλυψη 
αστυνοµικών, η παραχώρηση δικαιώµατος παρακολούθησης 
τηλεφωνικών διαλέξεων για ιδιαίτερα σοβαρά εγκλήµατα, 
όπως η εµπορία ναρκωτικών, ήταν µεταξύ των θεµάτων που 
συζητήθηκαν.   
 
Την ίδια ώρα, η συζήτηση της πρότασης Νόµου που 

κατέθεσα πριν δυόµισι χρόνια για τον εκσυγχρονισµό 

της νοµοθεσίας για τους ανήλικους παραβάτες 

καθυστερεί, γιατί αναµένεται ακόµη, η κατάθεση σχετικού 
κυβερνητικού νοµοσχεδίου.  

 

• Επιτροπή Νοµικών 

 
Στην επιτροπή Νοµικών της οποίας διατέλεσα πρόεδρος 
προετοιµάσαµε και/ή περάσαµε µια σειρά από σηµαντικές 
νοµοθεσίες όπως  
α) προτάσεις κατά της διαφθοράς, β) την προστασία των 
µαρτύρων, γ) την υιοθέτηση του τεκµηρίου εµπορίας 
ναρκωτικών, δ) την κατάργηση των φυλακιστηρίων και τον 
εκσυγχρονισµό των µέτρων εκτέλεσης των δικαστικών 
αποφάσεων, ε) την αναθεώρηση του Ποινικού Κώδικα στ) τη 
µεταχείριση των ναρκοµανών, ζ) τη βελτίωση των συνθηκών 
στις Κεντρικές Φυλακές, η) τον εκσυγχρονισµό του ∆ικαίου 
της Απόδειξης, θ) τη βία στην Οικογένεια, ι) τη βία στα 
γήπεδα και άλλα πολλά. 
 
Ειδική αναφορά µπορεί να γίνει στις προτάσεις που αφορούν 
την Αστυνοµία, την νοµοθεσία για το Πόθεν Έσχες των 

πολιτικών και των πολιτειακών αρχόντων, το ∆ίκαιο της 

Απόδειξης και η έννατη τροποποίηση του Συντάγµατος 
για την υιοθέτηση του ευρωπαϊκού κεκτηµένου, που 
δυστυχώς δεν ψηφίσθηκε ακόµη µετά τις γνωστές 
αντιδράσεις της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΑΚΕΛ. 
 
Η παρουσία µας στη Βουλή δεν εξαντλήθηκε στις εργασίες 
της Επιτροπής Νοµικών αλλά επιδείξαµε έντονο ενδιαφέρον 
και για την Παιδεία, την Οικονοµία και τους Θεσµούς του 
Κράτους. 
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• Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

 
Πήραµε θέσεις για µια σειρά από θέµατα όπως είναι τα 
παιδιά µε δυσλεξία, η ιδιωτική τριτοβάθµια εκπαίδευση, το 
ολοήµερο σχολείο, η σχολική πειθαρχία, η ποιότητα στην 
εκπαίδευση, η εκπαιδευτική µεταρρύθµιση και άλλα πολλά. 

 

• Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονοµικών 

 
Ενεργή ήταν και η συµµετοχή µας στην Επιτροπή 
Οικονοµικών µε προτάσεις που εκφράζουν το έντονο 
ενδιαφέρον µας για την κοινωνική συνοχή µέσα στα νέα 
οικονοµικά δεδοµένα, τη χειραγώγηση της αγοράς, το ΦΠΑ, 
το δηµοσιονοµικό έλλειµµα και τους γεωργούς. 

 

• Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσµών 

 
Είναι πεποίθησή µας ότι ένας νέος πολιτικός πρέπει να 
λειτουργεί στο Κοινοβούλιο µε αναµορφωτικό-ριζοσπαστικό 
πνεύµα που να διαπνέεται από τον εκσυγχρονισµό και την 
επιθυµία να πατάξει νοσηρές καταστάσεις τις οποίες µας 
κληροδότησε το παρελθόν. Η ίδρυση και λειτουργία των 
πολιτικών κοµµάτων, ο έλεγχος των οικονοµικών τους και το 
ασυµβίβαστο των βουλευτών ήταν ο τοµέας που βάλαµε 
«τον δάκτυλο επί τον τύπο των ήλων». ∆εν κρύψαµε τις 
απόψεις µας για το µεγάλο σκάνδαλο µε τις ξένες 
καλλιτέχνιδες και το σύγχρονο δουλεµπόριο. ∆εν 
αδιαφορήσαµε ούτε για τους έκτακτους του δηµοσίου, τους 
δηµοσίους υπαλλήλους, τα επεισόδια έξω από την 
αµερικανική πρεσβεία, το ξυλοδαρµό πολιτών και ένα σωρό 
άλλα θέµατα που αποδείκνυαν την αναλγησία των Αρχών 
έναντι στα ανθρώπινα δικαιώµατα. 

 

• Άλλες Προτάσεις Νόµου 

 
Υποβάλαµε προτάσεις και ασκήσαµε σκληρό 
κοινοβουλευτικό έλεγχο για, την πάταξη της 
εγκληµατικότητας, την λειτουργία των κέντρων αναψυχής, 
την αξιοκρατία, την ευνοιοκρατία και το ρουσφέτι, τα 
θανατηφόρα δυστυχήµατα, την σχολική πειθαρχία, την 
καταστροφή της πολιτιστικής µας κληρονοµιάς στα 
κατεχόµενα εδάφη µας και άλλα πολλά.  
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Πρόσφατα έχουµε καταθέσει επίσης συγκεκριµένες προτάσεις 

για τη µάστιγα των ναρκωτικών αλλά και για την πάταξη των 

οδικών δυστυχηµάτων. 

 

Θα ήταν όµως µεγάλη µου παράλειψη αν δεν αναφερόµουν και 
στα προβλήµατα της κοινότητας µας που κατά καιρούς 
αντιµετώπιζε και δυστυχώς συνεχίζει να αντιµετωπίζει, να 
υπενθυµίσω τις δράσεις και τα µέτρα που λάβαµε κατά καιρούς και 
να υποσχεθώ ότι ως γέννηµα θρέµµα της κοινότητας θα 
εξακολουθώ να συνδράµω µε όλους τους δυνατούς τρόπους στην 
ενίσχυση της φωνής του Γερίου και την αναβάθµιση της ποιότητας 
ζωής. 
 
ΠΥΛΩΝΕΣ 

 
Οι γραµµές υψηλής τάσης που έχουν κατακλύσει την κοινότητα 
µας αποτελούν ένα τεράστιο πρόβληµα που ταλανίζει εδώ και 
καιρό τους κατοίκους. Οι πυλώνες για χρόνια καταστρέφουν τις 

περιουσίες µας, επιβαρύνουν το περιβάλλον και απειλούν 

την υγεία µας. Πρόκειται για µια πληγή που διαρκώς αιµορραγεί 
και δεν λέει να κλείσει παρ’ όλες τις αντιδράσεις µας. 
 

Μετά από έντονες παραστάσεις, συζητήσεις και συναντήσεις που 
είχα µε τους εκπροσώπους της ΑΗΚ, αποφασίστηκε τελικά η 
σταδιακή αποξήλωση του µεγαλύτερου µέρους των εναέριων 
γραµµών. Στην επιστολή που µου απηύθυνε η ΑΗΚ στις 4 Μαϊου 
2006, υπάρχει σαφής δέσµευση για αποξήλωση: 

- Μέχρι το τέλος του 2009, της εναέριας γραµµής 

Αθαλάσσας – Τρούλλων 66kV µονού κυκλώµατος 
- Προς το τέλος του 2007, µε την ολοκλήρωση των εργασιών 

στον υποσταθµό Αλάµπρας, της εναέριας γραµµής 
Αθαλάσσας – Αλάµπρα 132kV διπλού κυκλώµατος 

- Προς το τέλος του 2007, µε την ολοκλήρωση της υπόγειας 
διασύνδεσης Αθαλάσσας-Στρόβολος, της εναέριας 
γραµµής Αθαλάσσας – Στρόβολος 132kV διπλού 
κυκλώµατος 

- Προς το τέλος του 2007, µε την ολοκλήρωση της υπόγειας 
διασύνδεσης Αθαλάσσας-∆ασούπολις, της εναέριας 

γραµµής Αθαλάσσας – ∆ασούπολις 132kV διπλού 
κυκλώµατος 

- Οι εναέριες γραµµές Αθαλάσσα-Λατσιά και Αθαλάσσα-

∆εκέλεια 132kV διπλού κυκλώµατος θα παραµείνουν ως 
έχουν. 
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Η απόφαση αυτή έχει περιληφθεί στο εγκεκριµένο δεκαετές 
πρόγραµµα ανάπτυξης του ∆ΣΜ και της ΑΗΚ. Πρόκειται για ένα 
θετικό βήµα το οποίο χαιρετίζουµε αλλά δεν το θεωρούµε τελικό. 
Επιµένουµε και συζητούµε µε την ΑΗΚ την υπογειοποίηση των 

εναερίων γραµµών Αθαλάσσα-Λατσιά και Αθαλάσσα-∆εκέλεια 
και την µετατροπή του υποσταθµού σε σταθµό κλειστού 
κυκλώµατος, τέτοιου που να περιορίζει την περιβαλλοντική 
επιβάρυνση της περιοχής. Στα αιτήµατα αυτά η ΑΗΚ έχει δεσµευτεί 
για υπογειοποίηση των καλωδίων µε την επέκταση του νοτίου 
περιµετρικού δρόµου Αθαλάσσας-Λάρνακας. Οι έντονες και 
επίµονες προσπάθειες όµως θα συνεχισθούν µέχρι την επίτευξη 
των στόχων µας.  
 
ΝΕΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 

 
Η νεανική παραβατικότητα και τα ναρκωτικά παρουσιάζουν έξαρση 
τα τελευταία χρόνια και στην κοινότητά µας. Η αδυναµία επίλυσης 
του προβλήµατος εστιάζεται στους ερασιτεχνισµούς και την 
αποσπασµατικότητα των µέτρων που λαµβάνει ενίοτε το 
υπουργείο ∆ικαιοσύνης. Είναι φανερό ότι δεν µπορείς να επιλύσεις 
ένα πρόβληµα εάν δεν καταφέρεις να εντοπίσεις τα αίτια και τα 
αιτιατά. Είναι γι’ αυτό που σε συνεργασία µε το ΣΚΕ Γερίου και την 
Υπηρεσία Καταπολέµησης Ναρκωτικών τροχοδροµούµε τη 
διεξαγωγή µιας ευρείας επιστηµονικής έρευνας στην κοινότητα, 
που θα διεξαχθεί από το Πανεπιστήµιο Κύπρου και στόχο να 
εξετασθεί το φαινόµενο και να εντοπισθούν οι τρόποι πρόληψης 
αλλά και απάλειψης του προβλήµατος. Η βελτίωση της 
αστυνόµευσης της περιοχής µας είναι αναγκαία γι’ αυτό 
επιµένουµε στην εφαρµογή του θεσµού του αστυνοµικού της 
γειτονιάς και στην κατασκευή Αστυνοµικού Σταθµού στην περιοχή 
Λατσιών-Γερίου.   
 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

 
Στα πλαίσια της πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού 
για αντισεισµική υποστήριξη των σχολικών κτιρίων και σε 
συνεργασία µε την εκάστοτε Σχολική Εφορεία, τις διευθύνσεις των 
δύο σχολείων και τους Συνδέσµους Γονέων, τα πέντε τελευταία 
χρόνια, πετύχαµε ουσιαστικές βελτιώσεις στις σχολικές 
εγκαταστάσεις της κοινότητας µας. Ειδικότερα πετύχαµε την 
ανακατασκευή του γηπέδου και βελτίωση των εγκαταστάσεων-
περίφραξης του Β’ ∆ηµοτικού Σχολείου, την κατεδάφιση του 
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παλαιού κτιρίου του Α’ ∆ηµοτικού Σχολείου και ανοικοδόµηση 
νέου, προχωρούµε στην ανακατασκευή του γηπέδου του Α’ 
∆ηµοτικού Σχολείου και της περίφραξης του. Επιµένουµε στην 
αναπαλαίωση του κτιρίου του παλιού δηµοτικού και την ανέγερση 
αίθουσας πολλαπλής χρήσεως στην κοινότητα µας.  
 
ΑΠΟΤΕΦΡΩΤΗΡΑΣ 

 
Είναι γνωστό σε όλους µας το πρόβληµα µε την απόφαση για την 
εγκατάσταση του αποτεφρωτήρα στην βιοµηχανική περιοχή 
Γερίου.   
 

Η απόφαση προκάλεσε τις έντονες αντιδράσεις µας. Με 
ερωτήµατα και υποδείξεις προς την Υπηρεσία Περιβάλλοντος και 
τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες ευτυχώς πετύχαµε να αποτρέψουµε 
την κατασκευή του αποτεφρωτήρα στην περιοχή µας.  
 
Συγκεκριµένα ρωτήσαµε να µας πουν τα κριτήρια βάση των 
οποίων επιλέγηκε η συγκεκριµένη περιοχή, ποιες άλλες περιοχές 
είχαν εξεταστεί, τις επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον και για το 
ενδεχόµενο οπτικής οχληρίας και δυσοσµίας στην περιοχή.  
 
ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ 

 
Άφησα τελευταίο, τα προβλήµατα από το νέο Τοπικό Σχέδιο 
Λευκωσίας. Σε συνεργασία µε τον βουλευτή Ανδρέα 
Παπαπολυβίου, κάναµε διάφορα διαβήµατα τόσο στο αρµόδιο 
Υπουργείο όσο και στην Βουλή. Ειδικότερα εκτός από την 
συζήτηση του θέµατος στην Επιτροπή Εσωτερικών, συζητήσαµε 
στην Επιτροπή Νοµικών, µε δική µου πρωτοβουλία, τις νοµικές 
αλλά και οικονοµικές συνέπειες του τοπικού σχεδίου. 
 
Έχω επίσης καταθέσει πρόταση νόµου για αλλαγή των 
διαδικασιών που αφορούν την εξέταση ενστάσεων και καταβολής 
αποζηµιώσεων. Και δε θα µείνουµε ως εδώ, θα συνεχίσουµε και 
θα εντείνουµε τις προσπάθειες µας ώσπου να αρθεί αυτή η αδικία 
που πνίγει όλους µας. 
 
Από τα µηνύµατα που λαµβάνω φαίνεται ότι η προσπάθεια που 
κατέβαλα τόσο εντός όσο και εκτός της Βουλής έχει εκτιµηθεί και 
δεν µπορώ να αποκρύψω την ικανοποίηση µου. Ήταν µια έντιµη 
και θαρραλέα προσπάθεια µε γνώµονα τα καλώς νοούµενα 
συµφέροντα του κυπριακού λαού.  
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Φίλες και φίλοι, 
 
Είµαι από τους πολιτικούς που πιστεύουν στον ήπιο πολιτικό 
λόγο, την αξιοπρέπεια και τη µετριοπάθεια. ∆εν θυσιάζω την 
ποιότητα για τις εύκολες «ατάκες» και τον λαϊκισµό. Όποιοι 
υποθάλπουν πολιτικά πάθη και … δεν υπηρετούν τη ∆ηµοκρατία 
και την ενότητα του λαού.   
 
Ετσι, αυτές τις λίγες µέρες που µας χωρίζουν πριν από  την ηµέρα 
των εκλογών, πρέπει ο καθένας µας να ενεργοποιηθεί 
περισσότερο. Η ενδυνάµωση της παράταξης µας θα ενισχύσει 
ακόµη περισσότερο το κύρος και την αξιοπιστία που αυτή έχει στο 
εξωτερικό αλλά και την φωνή του κάθε πολίτη για τον έλεγχο της 
κυβερνητικής πολιτικής. 
 
Φίλες και φίλοι συγχωριανοί,  
 
Σε αυτές τις βουλευτικές εκλογές η υποστήριξη σας θα είναι 
καθοριστικής σηµασίας. Με την υποστήριξή σας θα περάσουµε 
µπροστά και ΜΑΖΙ όλοι θα καθορίσουµε τις εξελίξεις και την 
πρόοδο της πατρίδας, αλλά και της κοινότητας µας. 
 
 
 


